

DEBRECZENI UJSÁG



ELOFIZETESI AR :

Helyben :		Vidékre:	
Félévre	3 frt — kr.	Félévre . . .	5 frt — kr.
Negyedévre	150 „ „	Negyedévre	2 „ 50 „

Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos :

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :

Debreczen, Főtér Hungária-palota földszint. Fejér Kádas-utca felől.

A „Debreczeni Ujság” az összes debreczeni lapok között a legtöbb példányban jelenik meg.

Lesz-e béke ?

Jan. 22.

Tovább halmozzuk-e a törvényteleniséget a törvényteleniségre vagy pedig okos engedékenységgel mind a két részről helyreállítjuk a békességet és az alkotmány épségét? Ezt kérdezte Széchenyi Imre gróf Bánffy Dezső báró miniszterelnöktől a főrendiház ülésén, — melyen a főrendek felirata a királyhoz került napirendre. Igazi uri hangon, a mi jól esik a politikai élet végkép elfajuli tonusa közepette, de azért mélyen átértett és lélekbe ható komolysággal mutatott rá a veszedelmes utra, melyen a kormány halad s melyen az ország előbb-utóbb katasztrófához jut.

A miniszterelnök azt mondta: Hagyjuk a koronát, a pártok közt kitört háboruságnak a pártok meg egyezése vessen véget. Ujból hangsúlyozta, mint a főrendiház legutóbbi ülésén, hogy ő keresi a békes megoldást.

A miniszterelnök cselekedetei

gyönyörűen illusztrálják e szavait. A kormány és a Tisza-csoport semmit nem fogtak el az ellenzék békeföltételeiből, se a választások tisztaságának biztosítását, se a választói jog kiterjesztését, csak a kuriai biráskodást, ellenben követelik Percel Dezsőt házelnöknek, szigorított házszabályokkal a kezében, végleges kiegyezést közös vámterülettel és még minden egyebet, amire szükségük van hatalmuk fenntartásához.

Bánffy ugyan hajlandó végkép visszavonulni, ha mindezt megkapják, de a rendszer megmarad, ha másképen is fogják hívni a fejét. Hogy milyen méltányos a kormány és a szabadelvű párt háboru-pártja a békeföltételekben, — ezekből is látszik.

Hogy a béke meglesz, most már nem igen hiszik a politikusok és csak még Apponyi ultimátumában biznak, melyet a kormány előterjesztésére válaszul szerkesztett s melyet a pártközi konferencia elfogadott. De a közvetítő indítvány nagyon koncilians s ha a kormány ezt sem fogadja el, akkor igazán tisztában lesz vele az ország, milyen őszintén akarja Bánffy és érdekcsoportja a békességet.

A képviselőház mai ülése.

— Távirati tudósítás. —

A képviselőház mai ülése meglehetősen csendesen folyt le.

Ma újabb négy névszerinti szavazást provokált az ellenzék. Inkább szavazásokkal telt el az idő. Hosszan eltartott, míg a mult ülésről elmaradt indítványok felett folyt a szavazás.

Azután a következő interpelláció történt:

Interpelláció a belügyi és földmívelésügyi miniszter urakhoz.

Miután tudomására jutott a t. miniszter uraknak az, hogy e hó 17-én Aradmegyében Uj-Szent-Anna községben Páris Gábor járási főszolgabíró a községi előjáróság megválasztása körül gyakorolt erőszakoskodása, önhatalmu és törvénytelen eljárása következtében nagy zendülés tört ki, amelynek hat emberélet esett áldozatul és mintegy 16 súlyos megsebesülés lett a következménye.

Kérdem a t. belügyminiszter urat hajlandó-e ezen ügyben sürgős vizsgálatot elrendelni és a következőket kideríteni.

I. Igaz-e, hogy a főszolgabíró a község nagy többsége ellenére a régi bírót két stromannal kijelölve azt egyszerűen megválasztották jelentette ki.

II. Igaz-e hogy a főszolgabírónak megelőzőleg bejelentetett, hogy ezen bíró alatt a községi regále számadások három év óta be nem terjesztettek.

Tárcza.

Csókon szerzett feleség.

— Tárgyalási jelenet. —

Elnök: Felhivom a vádlót adja elő az esetet.

Vádlott: (Czinos, körülbelül 17—19 éves szőke szépség, gyönyörű hátul hosszán leomló elől sűrűen bodrozott haj, szőke szem, piczi száj, rózsaszínű arcz, kis fitos orr . . . szóval elragadó bájos kis teremtés.) Hát úgy történt kérem szépen, hogy a Hungária előtt felszállottam a kis vonatra, melyen a Margit-fürdőbe akartam menni. Abba a kupéba, melybe beszállottam, ült ez az ur. (Rámutatott a vádlottak padján álló czinos fiatal emberre.) — En az egyik, ő a másik sarokban ült. Így ültünk szótlánul egész az emlékkértig, mikor ez az ur beszédbe elegyedett

velem, majd bemutatta magát. Szemeivel úgy nézett rám, mintha felakart volna falni, szinte félni kezdtem. — Mikor a kis vonat a fürdőhöz ért köszöntöttük egymást. Abban a pillanatban mikor én a lejárához értem, előbém állt, hirtelen átkarolt és megcsókolt.

Elnök: (Vádlotthoz.) — Igy történt?

Vádlott: Igen! De azután a kisasszony aranyos kacsojával oly hatalmas pofonnal fizetett ki vakmerőségemért, hogy daczára az édes élvezetnek nem volnék hajlandó újabb csókot rabolni tőle. — Elismerem bűnömet s kész vagyok érte őt, itt a tek. királyi törvényszék előtt megkövetni. Mert ha hibáztam is ennek nem csak egyedül én vagyok az oka, hanem ő is. Szépsége elvakított nem tudtam mit cselekszem s be vallom, hogy még most is szeretem.

Elnök (Vádlóhoz): Hallotta? Kész ön elfogadni a fiatal ember által felajánlott egyezséget?

Vádló (Aranyos szőke fejét rázva) Nem.

A bíróság néhány perzig halkan tárgyal, mely után az elnök felállott s az ítéletet következőképen hirdette ki.

— Bíró Lujza vádló, önnek tudnia kell, hogy nekem, mint bírónak tanulmányoznom kell a tanukat. Önt tanulmányoztam kedves kisasszony és ki kell jelentenem, hogy olyan szépnék, olyan bájosnak és olyan elragadóknak találtam, hogy a karosszékeim támlájával kellett magamat visszataranom, nehogy odamenjek önhöz és elkövessem azt a bűnt, amelyért Varga Imre ur a vádlottak helyére került. Ilyen körülmények között hihető, hogy a vádlott ellenállhatatlan érzéstől el-

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötvenkrajczár.

III. Igaz-e, hogy daczára annak, hogy több száz választó a három jelöltre szavazást kért, ezt a főszolgabíró figyelembe nem vette, hanem a nagy tiltakozás daczára a régi bírót egyszerűen megválasztottnak jelentette ki. Ma igen hajlandó ezen főszolgabíró ellen a fegyelmi eljárást megindítani?

Van-e tudomása a t. földmivelésügyi miniszter urnak arról, hogy Páris Gábor világi járási főszolgabíró az új-szent-annai gazda fiók-egyesületet feloszlatta.

Hajlandó-e a miniszter ur a sürgős vizsgálatot megindítani.

Igaz-e hogy Páris Gábor főszolgabíró maga is kijelentette, hogy ezen egyesületet a szociálistikus irányzatok és nem politikával foglalkozás miatt hanem csupán formai hibák, szabályellenes megalakulás miatt oszlatta fel.

A főszolgabírónak e tekintetben téves felfogásának beigazolása megvizsgálható.

2. Igaz-e, hogy ezen egyesület 1894 ben a megalakulás jegyzőkönyvét a főszolgabírónak bemutatta, mivel azt 58338 189 t. 23-án kelt miniszteri rendeletnek mindenben eleget tett,

3. Igaz-e, hogy nevezett rendelet Aradmegye hatóságainak megküldött amiről állítólag a főszolgabírónak tudomása nincs.

4. Kinek a mulasztása ez?

Ezeknek megállapítása után.

5. Hajlandó-e a földmivelésügyi miniszter ur haladéktalanul intézkedni hogy ezen szakegyesület működését mielőbb megkezdhesse.

6. Hajlandó-e ezen egyesületet hasznos munkájában oltalmába venni és intézkedni az iránt, hogy a rossz akaratú hivatalos üldözéstől egy és mindenkorra megóvassék.

Wittman.

ragadtatva követte el a terhére rótt cselekményt, minél fogva csupán a bíróság eljárási költségeinek megtérítésére ítéltettem.

— Megnyugszik benne?

As aranyos szöke ránézett a fiatal emberre, azután halkán oda sugott neki.

— Hát igaz az, amit az előbb mondott?

— Hogy szeretem?

— Igen?

— Igaz! S ha ön is úgy akarja.

— Csitt! (Bíróhoz.) Megnyugszom.

— Képzelmék, ez az aranyos szépség most az én kis feleségem. S esőkjaimért pofon helyett két esőkot is kapok.

Don José.

POLITIKAI HIREK.

Képviselőház a főrendiház ellen. Tudvalevő, hogy a képviselőházban folyó év január hónap 3-án hirdették ki a kvótára vonatkozó királyi döntést magában foglaló királyi kéziratot. A képviselőházban a kézirat nyomán vita támadt, mely azonban január 4-én félbeszakított a közbejött újabb napirendi vitákkal, és így a képviselőház még azt nem küldhette át tudomás vétel végett a főrendiházban. Daczára ennek, ma a főrendiház ugyanezt a királyi kéziratot kihirdette Bánffy báró és a főrendiház minden megjegyzés nélkül tudomásul is vette. Ezt a képviselőház legközelebbi ülésén szóba fogják hozni.

A helyzet Ausztriában. A jobboldal végrehajtó bizottsága tegnapi értekezletéről, mely három és fél óra hosszat tartott, a következő komünikét adta ki: Az elnök meghívására megjelent gróf Thun miniszterelnök kifejtette a jelenlegi parlamenti helyzetet. Erre hosszabb vita fejlődött ki és valamennyi szónok kifejezte sajnálatát a felett, hogy az obstrukció által a parlament a lakosság nagy kárára téltenségre van kárthatva.

A világ vége elmarad.

— Csillagászok nyilatkozata.

Félénk lelkek ti, akik olvastok arról, hogy az esztendő novemberének tizenharmadik napján összeütközik a mi öreg földünk egy náia fölfedeztetésben sokszorta ifjabb üstökösrel, az 1826 óta ismert Bielával: nyugodjatok meg. Félés kelt már ugyanis bennetek amely a világ végét látta eljövendőnek ama már dátumában is szerencsétlen napon, látván, mint zuzódik össze ama kis karambólban a föld. Nyugodjatok meg és hallgassátok meg a csillagászoknak erről való nyilatkozását.

Az összeütközés megtörténik ugyan, elkzrülhetetlen, de a levét az üstökös issza meg, vagyis hogy ő zuzódik majd össze. Az üstökösök nem szilárdak, de egyáltalában igen ritkás laza állományu égi testek: a felhőbe verődött füstön át nem láthatjuk a csillagokat, míg ellenben az üstökösök lagragyogóbb uszályából is tisztán esillognak elő. A Biela kapitány fölfedezte üstökösről különös mértékben áll ez. Hetedfél év alatt teszi meg 6 kis égi körutját s egyre megfogyotkzottabban látták őt viszont. Itt is, ott is elmaradozott közben belőle valami. Már kétszer ütközött véle össze a föld 1833-ban és 1786-ban s most is baj nélkül rohan majd át rajta, kiszakítva belőle egyes darabokat, amit mi csillagulás alakjában tapasztalunk meg. Egyáltalán minden hulló csillag egy-egy összeütközés alkalmával lemálló darab valamicsoda égi testből. A

novemberi karambolnak tehát mindösze is egy páratlanul szép csillaghullás lesz, az eredménye amiként volt 1833. és 1836-ban. Természetesen óriási arány hiszen 1833-ban Humboldt 1 óra alatt 25.000 hullócsillagot figyelt és számolt meg csillagásztársaival.

A világ vége egyelőre tehát elmarad.

Szenzáció azért mégis lesz, mert a Bielából aligha nem válnak le majd nagyobb darabok is, amelyekből néhány meteor kerül ki. Így tehát nincs kizárva, hogy ha nem is az emberiségnek, de néhány embernek mégis csak vége lesz, tartozván a meteor az oly sulyu dolgok közé, amelyek ha történetesen fejére esnek valamelyikünknek — hát bizony agyonütnek.

Ettől való féltünkben, óh mi vigasztaló a statisztika! Ó ugyanis balzsamirt ad vészes sejtelmekre, kimutatván, hogy századonként csak egy ember hal meg meteori alapon. Az erre a századra eső ember pedig már meghalt. És a statisztikát csak nem fogja megkorrigálni egy ostoba kódarab? Nincs tehát miért féltünk attól a naptól, amelyet így hirdet a kalendárium: 1899. november 13.

Művészet.

A királyné arcképei. Wlassics Gyula dr. vallás- és közoktatásügyi miniszter megbizta László Fülöp festő művészt azzal, hogy a boldogult Erzsébet királyné arcképét az állam számára fesse meg. A kész festményt, a melyet a művész egy esztendőn belül köteles befejezni, a létesítendő szépművészeti muzeumban fogják elhelyezni. Wlassics miniszter készséggel megígérte, hogy a királynének legjobb arcképeit a művész számára legfelsőbb helyről megszerzi.

TARSAS ÉLET.

A szabott ár.

— J ó i z ü t r é f a. —

Télikabátot akar venni egy ur, Kérdi a ruhakereskedőt?

— Hogy ez a kabát?

— Igen tisztelt uram — mond a kereskedő — nekem szabott áru üzletel veim vannak. Én mondhatnám, hogy ez a kabát 65 frt, mondhatnám azt is, hogy 45 frt, de én ezt önnek odaadom 28 frtért.

Megszólal a vevő:

— Nekem is szabott elveim vannak. Én is mondhatnám, hogy ez a kabát megér 1 forintot, megér 2 frtot megér 3 forintot, de tudja mit, adok érte 8 forintot, mert nekem is szabott áru elveim vannak.

Megszólal a kereskedő és azt mondja a segédjének:

— Ez az ur tetszik nekem! Pakolja be a kabátot?

VIDÉK.

Vétkes bukás. Kalmár Izidor-nak Székelyhídon volt vegyes kereskedése. Az üzlet rosszul ment, de ez még nem lett volna baj, ha Kalmár Izidor rendesen kezelte volna üzleti ügyeit. Üzleti könyveket egyáltalán nem vezetett és maga sem volt tájékozva soha vagyoni helyzetéről. Így elkerülhetlenné vált a bukás, melybe bűnügyi motívumok is belejátszottak. A könnyelmű kereskedő a törvény elé került és a nagyváradi büntető törvényszék a vétkes bukás vétségében bűnösnek mondta ki és 6 hónapi fogházbüntetésre ítélte.

Szervezkedő szociálisták. A szabolcsmegyei Balkányban — mint tudósítónk táviratozza — a szociálisták ismét erősen „szervezkednek”. Ejjelenként gyűléseket tartanak, és mozgalmukat nagy titokban tartják. A csendőrség azonban felfedezte a titkos készülődést és nagyszámu iratokat, és nyomtatványokat foglalt le. Az alispán táviratilag intézkedett, hogy a szociálistákkal mikép bánjanak. Első sorban a csendőrséget erősítették meg.

Petőfi halálának 50 éves évfordulója. Julius 31-én lesz 50 éve annak, hogy Petőfi Sándor a fejéregyházi csatában elesett. A kegyelet Segesvárott gyönyörű szobrot állított a halhatatlan költő emlékére és a fejéregyházi sikon Haller grófnő Petőfi-házát építtetett, a hova még ma is zarándokol a hálás közönség. Mint Segesvárról írják, a segesvári magyarság körében Radnóti Adolfal az élen, nagyszabásu mozgalom indult meg, hogy Petőfi hősi halálának ötven éves évfordulóját kegyelettel és minél nagyobb közben megünnepeljék s hogy ismét összegyűjtsék a székelyek ezreit mint 1897-ben a szobor leleplezésénél, hálás kegyelettel ünnepeve meg a halhatatlan költő emlékét.

Egy fiatal leány öngyilkossága.

— Saját tudósítónktól. —

Uj-Verbász város egyik legtiszteltebb polgárának, Delhaes Rikárd bankigazgatónak, Frida nevű tizenhat éves viruló szépségű leánya tegnap mellbe lőtte magát s azóta élet és halál közt lebeg.

Delhaes Frida délutánonként az anyjával el szokott menni a Fő-utcán levő boltjukba. Tegnap azonban főfájás ürügye alatt otthon maradt hugával együtt.

Egész nap nem mozdult ki a szobából és több levelet írt. Két óra-kor a huga kiment a konyhába, ekkor követte el Frida az öngyilkosságot. A pisztolydurranás után még ki vándszorgott a konyhába s elhaló szóval így szólt a hugához!

— Gizellám, mellbe lőttem magam, de rosszul találtam. Segíts rajtam, hogy kevesebb szenvedéssel haljak meg.

Mikor a konyhából a szobába vitték az öngyilkos leányt, vértől borítva összerogyott. Az orvosok már lemondtak életéről. Szülőit nagy fájdalom fogta el, mikor megtudták, — hogy leányuk mit tett.

A városban azt beszélnek, hogy a szép leányt szerelmi bánat kergette a halálba.

EGYESÜLETEK.

Az „Iparoskör” által folyó hó 29-én (Vasárnap) a „Bika” vendéglő disztermében tartandó a meghívók szétküldettek, ki illet nem kapott volna és arra igényt tart, sziveskedjék körpénztárnok Szedlák József urhoz (Piac-utczai üzletébe fordulni e végett).

A Csokonai kör estélye. F. hó 30-án hétfőn tartja a Csokonai kör ez évi felolvasó ülését a „Bika” disztermében. Ez alkalommal felolvasnak Géresi Kálmán és Szinyey Gerzson utóbbi a sárospataki főiskola tudós tanára. Zenével és énekszámokkal közreműködik a főiskolai zenekör, a debreczeni dal-egylet és Rácz Károly zenekara. Szabó Gizella k. a. pedig egy monológot fog előadni. A felolvasó ülést társas vacsora és rögtönzött táncz követi.

Karcolatok.

Kitört a kőművesek sztrájkja és a város házán szünetel a munka.

Most csak van rá indok, de hát mikor nincs sztrájk? . . .

Elmult az országos vásár is.

A legtöbb ember azért örül a vásárnak, hogy olyankor Debreczenben sok a komédia, Hát igaz . . . csak hogy másszor meg annál több a komédiás.

Bárcsak már megnyílna a jégpálya — kiált föl egy kis bakfis.

— Miért?

— Mert a jégpálya az egyetlen hely, ahol a hölgyeknek is lehetne sikamlós dolgokról beszélni.

SZINHÁZ.

Néma képlet. A dohánygyári munkások szerényen készülnek február elsején megtartandó műkedvelő elő-

dásukra, amelynek egyik érdekességét az előadást bezáró néma képlet fogja képezni. A néma képletben külön szereplők, közel negyvenen vesznek részt s a csoportozat a munka diadalát fogja jelképezni. Az előadás iránt megérdemelt érdeklődést tanusít a közönség s a jegyek jórészt már eddig lefoglalták.

A Püspöky bácsi szerencséseje. Az öreg Püspöky bácsi szintársulatunk veterán tagja, sokat panaszkodott már életében, hogy Fortuna istenasszony nem akarja zseben esókolni. Közel jár a hetvenhez és soha életében egyetlen krajczárt sem talált, pedig keresett eleget. Képzelték milyen lett egyszerre az öröme, mikor tegnap egy zacskóra talált. Utána nyult, megesörgette s majd kiugrott a kabátjából a szokatlan hangokra. Izgatottan bontotta fel, mert hetven év után szerencse érte. Csak hogy a boldogságot gyors kiábrándulás követte, a zacskóban pénz helyett korona alakú ólomdarabok voltak. Még csak szinpadí pénznek se felelne meg. Egykedvűen ballagott be hozzánk s jóízű humora még a csalódásban sem hagyta el. Azt kérte s ime megteszszük, hirdessük meg az ujságban, hogy mit talált, hogy igazolt tulajdonossa drágaságát átveheti a becsületes megtalálónak szánt illő jutalom mellett. Az öreg ur nyomban kijelentette, hogy az illő jutalmat kamatozásra adja, hogy abból idővel az átalakítással elfuserált színházat renoválhassák.

Színházi kalap. Az első színházi kalap, mely általános feltűnést keltett, sőt tapsokat is aratott, természetes, hogy Amerikában tűnt fel. A newyorki Metropolitan house színházban megjelent egy hölgy a nézőtéren, kinek kalapján olyan magas és széles structoldisz volt, a melyet még alig látott a közönség. A hölgy leült az első sorban s a publikum hangosan tiltakozott az ellen, hogy ilyen fejdisszel elvegyék előle a kilátást. Erre az elegánsan öltözött nő egyetlen mozdulattal lekapta a toldisítést, mely nem volt egyéb mint egy ügyesen alkalmazott legyező ennek eltávolítása után csak egy egészen lapos kis sapka maradt a hölgy fején. Előadás után a legyező ismét visszakerült eredeti helyére, a publikum pedig zajos ovációkban részesítette a találékony amerikai misszet.

Színházi műsor. A jövő heti műsort illetőleg a következőkről értesültünk, Vasárnap jan 22-én délután Az ördög mátkája; este Himffy dalai. Hétfőn jun, 23-án bérlet 94, szám. „A” Tury Zoltán szinműve, a Katonák. Kedden jan, 24-én bérlet 95 szám „B” A baba operette, Szerdán jan. 25-én bérlet 96 szám. A makranczos hölgy. vigjáték. Irta Shakespere. Csütörtökön jan. 26-án bérlet 97. szám. „A” A baba operette. Pénteken jan 28-án bérlet 96. szám „B” A zsidónő opera. Szombaton jan. 28-án bérlet 99 szám.

„C“ A zsidónő opera. Vasárnap jan. 29-án délután, 1848. Hadak utja este bérletszünetben. A parasztkisasszony.

Mikor a feleség a férjnél vendégszerepel.

A Zombor és Vidéke színház rovatában olyan érdekes hírecskét olvassunk, amely ritkítja párját a színházi pikantériák körében is. Ime a hírecske:

Vlád Gizella, a Magyar színház első primadonnája, három estéli vendégszereplésre városunkba érkezett. Ma este a Gé-sák Mimosa szerepében mutatja be magas fokú művészetét s az eddigiek szerint holnap az Eleven ördögben s holnapután a Gyereksasszony népszínműben lép fel. Vlád Gizella ez idő szerint a fővárosnak első primadonnája, művésze oly fokon áll, hogy általános a felfogás, miszerint egyedül lesz hivatalos Blaha Lujza helyét — ennek esetleges visszavonulása után — betölteni. — Alakja, szépsége rendkívüli mértékben hasonlít Bláhánéhoz, ének és játékművésze majdnem ugyanaz. Valóban elismeréssel adózhatunk Deák Péter színgazgatónak, hogy őt, bár csak három előadásra is, lehozta. A művész a „tegnap esti gyorsvonattal érkezett, a perronon bizottság fogadta s szép virágcsokorral kedveskedtek neki.

A laikus olvasó persze nem tudja mi hát ebben a hírből a pikantéria? Pedig hát van benne elég. A bájos művész ugyan a felesége volt Deák Péter igazgató urnak, de már évek óta folyik közöttük a válópör. A bíróság egy ízben már vissza is rendelte az asszonyt férje mellé, míg a per eldől. S lehet, hogy éppen ebből a törvényes alkalomból időzött volna a szép asszony és kiváló művész Zomborban? Ha ezt kifürkészhetné a zombori lapíró, akkor lehetne igazán pikáns ez a rövid színházi hír, . . .

Sajnos, ezt nem tudjuk. Csak annyit tudunk, hogy a feleség az urnánál vendégszerepelt s aztán — elutazott ismét . . .

UJDONSÁGOK.

* **Istentiszteletek.** Ma vasárnap helybeli templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek. A r. kath. templomban reggel 7 órakor misét tart Kovács József, 8 órakor egy piarista tanár, 9 órakor pedig dr. Wolafka Nándor v. püspök tartanak misét. 1/2 10 órakor szentbeszédet mond Kovács József, 3/4 11 órakor misét tart Molnár Kálmán, 1/2 12 órakor pedig Kozics Gusztáv miséznek. Délután 1/2 3 órakor

ker. tanítást tart dr. Wolafka Nándor és a 3 órai litániát tartja Hamernyik Sándor. — Az evref. templomokban: a nagytemplomban Fejér Gyula s. lelkesz, a kistemplomban Csutoros Albert s. lelkesz, a Kossuth-utcai templomban Mitrovics Gyula lelkesz az Ispotály templomban K. Tóth Kálmán lelkesz és a szegényházban Bélteki Lajos s. lelkesz. Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor Schindler Márton segédlelkész tart istentiszteletet.

* **A közvilágítás rendezése.** A közvilágítás rendezése ügyében, tudvalevőleg a városi közgyűlés egy ad hoc bizottságot küldött ki, hogy a kérdést tanulmányozza, számvetéseit tegye meg s a márciusi közgyűlés elé nyújtson be véleményes jelentést. Ez a bizottság kedden már megkezdte működését. Simonffy Imre kir. tan. polgármester ugyanis kedden délután négy órára a városháza egyik termébe hívta értekezletre a tagokat.

* **Uj iparágak létesítése a vidéken.** A kereskedelmi miniszter megbizta Réty Menotti iparfelügyelőt tegyen tanulmányokat, hol és miféle új iparágak meghonosításához volnának meg a szükséges előfeltételek? Az iparfelügyelő e megbízatáshoz képest megtette tanulmányait azon a vidéki körútján, melyet a gyárak megvizsgálása végett tett. A kereskedelmi miniszter azonban most még külön is föl hívta a kereskedelmi és iparkamarákat, tegyenek neki ebben a dologban jelentést. A debreczeni kereskedelmi és iparkamara értesülésünk szerint most készíti e tárgyban jelentését, hogy milyen iparágak meghonosítását tartja még szükségesnek Debreczenben?

* **A Takarékos és Hitelintézet közgyűlése.** A Takarékos és Hitelintézet részvénytársaság ez évi rendes közgyűlését február hó 12-én délelőtt fogja megtartani a csapó-utcai sajtó helyiségében.

* **A fillér egyesület tea-estélye.** A február 1-én tartandó tea-estélyre az előkészületek zaj nélkül, csendben, de serényen folynak. Ennek az estélynek számos fiatal szép hölgy örül már jó előre, mert a kit a szigorú mama még nem akar bálba vinni, viszi kedves leányát a tea-estélyre, mivel ez még olyan családias mulatság. — Aztán meg hol van az a fiatal hölgy, a ki nem volna büszke arra, hogy ő bizony már a házi teendőkhöz is ért? — A tea-estélyen pedig épen a fiatal hölgyek sűrűnek-forognak az asztalok körül tálalják az izletes halat, kassai sonkát, páczolt nyelvet, sült szárnyast, kitűnő süteményt és párolgót. A ki tehát jól mulatni, kedves fiatal hölgyekkel táncolni akar az okvetlenül ott lesz a tea-estélyen.

* **Sajtópör.** A debreczeni kir. törvényszék sajtóbírósa tegnap tar-

totta ez esküdtzéki végtérnyalást Lőrinczy István kenézli volt jegyzőnek Incezy Lajos szerkesztő és Jóna Elek lapkiadó ellen folyamatba tett sajtópörében. Incezy 1897. február 21-én a Nyiregyházán megjelenő Nyirvidék című hetilapban — „Megrágalmazott tisztviselők“ czimmel egy közleményt tett közre, melynek több kitételét Lőrinczy magára nézve sértőnek talált és becsületsértés s rágalmozás miatt a czikk szerzője ellen sajtópört indított. — A törvényszék a tegnap megtartott esküdtzéki tárgyaláson, melyen Igyártó Sándor törvényszéki elnök elnökölt a vádlottakat az esküdtek felmentő verdiktje után teljesen felmentette. Lőrinczyt pedig a felmerült 86 frt büntető költségek megfizetésében elmarasztalta. Egyszersmind köteles Lőrinczy ellenfele ügyvédjének 100 frt védői díjat fizetni.

* **Elgázolás.** Karacs Imre kocsija elé fogott lovak ma délelőtt a főtéren elütöttek Kis Jánosné felső józsa asszonyt. A kocsi kerekei keresztül mentek az öreg asszonyon, ki súlyos sérüléseket szenvedett. A kórházba szállították. A kocsiin Kapros János ült, a ki ellen a rendőrség a vizsgálatot megindította.

* **A gyilkos császár.** Megirtuk lapunk tegnap előtti számában, hogy Tóth Ferenc apafáji császár Gebei István kömüvest agyonlőtte. Lopáson érte Gebeit, beakarta kísérni és a közöttük támadt szóváltás közben fegyverével ütötte hátba a császár Gebeit. A fegyver elsült és Gebei holtan rogyott össze. Azok a kik Gebeivel együtt voltak, úgy adják elő az esetet, hogy Tóth Ferenc felhuzta fegyverén a ravaszt s az ütés következtében ezért sült el a fegyver. Tóth Ferenc különben azzal is hibát követett el, hogy a Gebei holttestét szekerre tette és behozta, mielőtt a helyszínén vizsgálatot tartottak volna. Mert ez a vizsgálat, a hulla fekvése és sérüléséből sok, a vizsgálatra jelentős adatot megvilágosíthatott volna. Tóth Ferencet a rendőrség átadta a királyi ügyészségnek míg szerencsétlen áldozatát a törvényszéki boncolás megejtése után tegnap temették el részvét mellett.

* **Orvos kérdés a Zion-nál.** Alig néhány hónappal ezelőtt zajlottak le a meglehetősen viharos orvosi választások a debreczeni izraelita Zion betegsegélyező egyesületben. A választás alkalmával egyesületi orvosokká dr. Rózsa Mór és dr. Kenyeres Elek orvosokat választották meg és ugyancsak akkor dr. Burger Péter az egyesületnek hat éven keresztül volt orvosa pár szavazattal kisebbségben maradt. Azok az egyetemi tagok, a kik dr. Burgerert ohajtották orvosul, sehogysem tud-

tak a megtörtént választásba beletörődni, addig kérelmezték az egyleti előjáróságot, a míg az kénytelen volt a néhány tag kérelmét a választmány elé terjeszteni. A választmány tegnapelőtt foglalkozott ezzel a kérdéssel. A gyűlés legfontosabb tárgya mint jelezve volt, egy harmadik orvosi állás kérése, amely körül csinos vita fejlődött ki pró és kontra. Néhány választmányi tag kérelmezte, hogy rendszeresítenek, egy harmadik orvosi állást a melyet mint erre leghivatottabb dr. Burger Péter az egyletnek számos éven keresztül volt buzgó orvosa nyerve el. A tagok nagy része természetesen ellenezte ez indítványt, pro primó, mert alapszabályokba ütközik, másodsor pedig a jelenlegi két orvos odaadó működésükkel teljesen fölöslegessé teszik a harmadik orvosi állást. Különben pedig az egylet anyagiak dolgában nem áll olyan alapon, hogy ki bírna három orvost. Ekkor meg azzal állottak elő, hogy az új orvos csak tiszteletbeli orvos lenne, s nem huzna fizetést, de még ezt sem fogadták el. A választmány végül határozatilag kimondta hogy ezen ciklusban minden ilyen és hasonló indítványt még csak tárgyalás alá sem vesz, és így e kérdés bolygatása egyszer már végkép lekerül a napirendről, a mi már gyakori vihart idézett elő a különben humánus és pártolásra méltó egyesület kebelében.

* **Betűrendben irt levél.** Egy ismerősünk a következő érdekes levelező lapot mutatta be nekünk:

Aranyos Bellám! Csak délután engedik foglalatosságaim gátolatlanul, hogy igazán kibeszéljem lábaidnál magamat. Ne okozzál pontatlanságot! Repes szívem türelmetlenül utánad. Változatlan — Zoltánod.

* **Csődbejutott kereskedő.** A debreczeni kir. törvényszék Kuzmics László debreczeni üvegkereskedő ellen a csődöt elrendelte. Csődbiztosugedüs István törvényszéki bíró, tömeggondnokul Molcsányi János helyettesül ifj. Orbán József debreczeni ügyvédek nevezettek ki. Felhivatnak mindazok, kik az általános csődtömeg ellen, mint hitelezők igényt támasztani vélnék, hogy ebbeli igényeiket 1899-ik év február hó 15-ikéig a debreczeni törvényszéknél jelentsék be. A csőd hitelezők is felhivatnak, hogy az 1899 évi február hó 22 napján mint e célra kitűzött határnapon d. u. 3 órakor a csőd választmány megválasztása végett a hitelező minőségüket igazoló okiratokkal ellátva jelenjenek meg.

* **Egy új orvosság.** A szóda bikarbona közkedvelt és elterjedt orvosság amaz urak és hölgyek táborában, akik a magyar konyhának erősen kedvelői s akik étkezés közben a mérlektességgel nem igen szoktak ba-

ráságot kötni. — A gyakran bekövetkező gyomorégést ezzel csitítjuk el, még pedig rendszerint jó eredménnyel, mert a szóda bikarbonának föltétlenül biztos hatása van. Az orvosok persze már rég megállapították, hogy némely esetben a nagy szénsavfejlődés nem valami jó hatással van a gyomorra s ha az égés ellen használ is, más tekintetben károkat okoz. Ez az oka annak, hogy gyomorégés ellen újabb és újabb szereket próbáltak alkalmazni. Most megint találtak egy olyan szert, amelyről azt hiszik, hogy be fog válni és pedig annál inkább is, mert rájöttek a módjára, hogy a gyomorban hamarosan feloldódik. Ez az új szer a magnesia usta, mely megindult a maga útján, amelyről azonban nem lehet tudni, hogy kiszorítja-e a szódabikarbonát s ha igen, hány évtized alatt?

* **Kántor kérdés.** Nem régiben hire ment, hogy az izraelita bitközség jelenlegi kántora Toloczki saját akaratából lemond a tisztes állásról. Mint most értesülünk a kántor nem mondott le és nem is fog lemondani. Ami lemondásra bírta a kántort, az az elégtelenség volt, amelyet különösen a gyengén szervezett templomi chorus idézett elő. E bajon a kántor úgy segített, hogy a chorust teljesen újjonnan szervezte, új tehetséges tagokkal gyarapította és most a jelenlegi chorussal megfelelő tud produkálni. Ez a körülmény természetesen arra készítette a kántort, hogy beadott lemondását visszavegye. Amit különben már meg is tett.

Két bál.

A függetlenségi kör bálja,

A függetlenségi kör bálja tegnap este fényes sikerrel folyt le a Bika szálloda disztermében. A bálanyai tisztelettel B. Nagy Jánosné töltötte be — A négyeseket Kiss Béla zenekara mellett 120 pár táncolta.

A bál alkalmából Halász fényképész villanyfény mellett felvételeket eszközölt.

A jelenvolt hölgyek névsorát amennyire sikerült, következőkben állította össze tudósítónk.

Asszonyok: Kis Józsefné, Nagy Mihályné, Bundi Bundi Imréné, Roza Mihályné, Kis Gáborné, özv. Balogh Jánosné, Goboms Ferenczné, Szatmári Istvánné, Kecskés Istvánné, Barna Györgyné, VégJánosné, Csarnai Gáborné, Ilyés Jánosné, Szücs Sándorné, Szatmári Józsefné, Ferencz Gáborné, Busi Mihályné, Burai Jánosné, Bagosi Péterné, Kozma Ferenczné, Jenei Józsefné, Puskás Menyhértne, Nehéz Jánosné, Nagy Imréné, Tapai Mihályné, Kecskés Mihályné, Birinyi Lajosné, özv. Kálmán Józsefné, Nemes Gáborné Kéki Józsefné, Molnár Jánosné, Nagy Károlyeé, Kertész Dánielné.

Leányok: Tóth Mariska, Kis Juliska, Nagy Erzsike, Bundi Erzsike, Kis Juliska, Balogh Esztike, Gombos Esztike, Szatmári Erzsike, Kecskés Esztike, Barna Esztike, Csarnai Esztike, Szücs Mariska, Szatmári Mariska, Ferency Erzsike, Busi Juliska, Burai Katicza, Kozma Sárika, Jenei Zsuzsika, Tóth Zsuzsika, Kecskés Mariska, Juhász Mariska, Kálmán Juliska, Nemes Róza Kis Esztike.

A névsort hétfői lapunkban kiegészítjük.

A tűzoltók bálja.

A debreczeni tűzoltó egyesület tánczestőlye tegnap este a Margitfürdő disztermében fényes siker mellett folyt le. A gyülekezés a laktanyán történt honnan a tűzoltók fálya fénye mellett zeneszóval vonultak ki a Margit fürdőbe. A táncterem ez alkalommal diszesen volt feldiszitve tűzoltó jelvényekkel mely alatt nagy betűkkel „Isten hozott” diszelgett. — A bevonulás után azonnal kezdetét vette a táncz. A talp alá valót Kiss Gyula jó hírű zene kara szolgáltatta.

A termet a tánczó fiatalság teljesen megtöltötte s így a mulatság úgy erkölcsileg, mint anyagilag is fényesen sikerült.

Felül fizetés összege 55 forint. Az első négyest 60 pár tánczolta. A jelenlevő hölgyek névsorát tudósítónknak a következőkben sikerült összeállítani

Asszonyok: Lovag Sternberg Gyuláné, Sebestyén Józsefné, Sallai Mihályné, Arany Pálné, Fiák Ferencné, özv. Katona Gáborné, Baksár Lajosné, Bogdán Zoltáné, özv. Vásárhelyi Jánosné, Alexa Sándorné, Horváth Józsefné, Gyenge Andrásné, Nemes Sándorné, Bagdi Istvánné, özv. Folk Dánielné, Saári Károlyné, özv. Sebestyén Mihályné, özv. Nagy Gézáné, Artner Sándorné (Szolnokról.) Nagy Lajosné, Napranyik Ferenczné, Szalai Jánosné, Harsányi Bálintné, Horváth Gyuláné, Biró Antalné, Marossy J. né, Kutasi Ferenczné, özv. Bartha Imréné, Csehi Mihályné, Kis Bálintné, Balogh Sándorné, Ecsedi Istvánné, Szász Istvánné, özv. Takács Benjaminsné, Szegedi Sándorné.

Leányok: Artner Jolán és Giza (Szolnokról.) Csehi Róza, Balogh nővérek, Fekecs, nővérek, Csehi Ilonka, Szabó Esztike Szakácsi Juliska, Bagdi Juliska, Parthi Juliska, Békés Erzsike Balogh Ilonka, Bagossi Róza, Bagdi Juliska, Bagos Róza, Tóth Juliska, Müller Mariska, Schütz Ilka, Horváth Juliska, Végh Juliska, Marossy Róza, Bagdi Esztike, Folk Erzsike, Bodnár Mariska, Burai Juliska, Pozsonyi Sarolta, Bodnár Matild, Vásári Juliska, Putton Paula, Harsányi Juliska, Pattermann Klára, Balogh Juliska, Nemes Róza Szabó Juliska, Horváth Juliska, Gyenge Esztike, Habarits Ilona, Csehi Esztike, Szentandrás Mariska, Pogány Juliska, Péntek Irma, Szabó Ilona, Ferenczi Mária, Juhász Juliska, Bedő Juliska stb.

TÁVIRATOK.

— A Debreczeni Ujság éjjeli táviratai. —

A békefeltételek.

Budapest, jan. 20. Szilágyi Dezső ma délután hivatalosan bejelentette a kormánynak az ellenzék által megállapított békefeltételeket. Ezek az indemnitás, provizórium és az alkotmányos Ausztriával a kiegyezés megkötése. Cserébe ezekért a választási törvény feltétlen revízióját, a vicinális vasutttörvény szabályozását és az összeférhetlenségi törvény szigorítását kívánja az ellenzék. A miniszterek megállapodása szerint úgy volt, hogy az ellenzék eme békefeltételeivel Fejérváry Géza báró miniszter utazzék fel Bécsbe. Mivel azonban Fejérváry beteg lett, Bánffy Dezső báró és Lukács László utaztak fel Bécsbe hogy az ellenzék békefeltételeit a felség elé terjesszék. Ezzel egyidejűleg táviratozza tudósítónk, hogy a Neu Freie Presse szerint a szabadelpvűpártban nagy elégedetlenség uralkodik.

Kihallgatás a királynál.

Bécs, jan. 21. Széchenyi Manó gróf, a király személye körüli miniszter, — Bylandt-Eheydt osztrák közoktatási miniszter és Kast osztrák földmívelésügyi miniszter ma délelőtt külön kihallgatáson voltak a királynál.

Kassai tiszti küldöttség Bécsben.

Bécs, jan. 21. Tegnap este 7 óra 20 perczkor ideérkezett Kassáról a 6. hadtest-tüzérezred küldöttsége, hogy az ezred új tulajdonosának, Ferencz Ferdinánd főherczegnek bemutatkozzék. A küldöttség tagjai: zelhaini Zeller Alajos alezredes, ezredparancsnok, Vukadonovics Ráfael őrnagy, Pfeiffer Lipót és Mayer Félix századosok, Steinprinz Károly és egbelli Körmeny Miklós főhadnagyok, Japp Nándor és Hess Miklós hadnagyok.

Tizenkilencz kivégzés.

Tanger, jan. 20. [Reuter.] — A kormány csapatait, amelyek Marani herczeg vezénylete alatt voltak Tafilet felé, egy felkelő törzs megtámadta. A felkelők heves harc után verességet szenvedtek. A kormány csapatai 90 felkelőt foglyul ejtettek. Vudhalinán

törzsfőt és fiát, akik szintén foglyul estek, 19 más fogolylyal együtt kivégezték.

Dreyfus ügy.

Páris, jan. 21. A Journal szerint bizonyosra vehető, hogy a Dreyfus-pör revíziója ügyében február 15-én befejezik a vizsgálatot. Ganotaux-t, Mercieat, Billott, Boisdeffret, Gonset és Rogett t a kiket a semmitőszék tegnap megidézett, nem hallgatták ki, Mercier megidézése állítólag egy volt miniszternek a Soir-ban legutóbb tett nyilatkozataival függ össze.

A „Voltaire” azt állítja, hogy a semmitőszék tegnap főként azzal a távirattal foglalkozott, a melyet Panizzardi volt olasz katonai attaché állítólag nyomban Dreyfus letartóztatása után Rómába küldött.

A „Volonté” azt írja, hogy Esterházyt feloldották a szolgálati titoktartás kötelezettsége alól.

Paris, jan. 31. Pollonais, a Soir igazgatója tetleges támadás miatt panaszt emelt Deschanel kamaraelnök-nél Tourgnol képviselő ellen és segédeit is elküldte Tourgnol-hoz.

Hajószerecsétlenség.

Marseille, jan. 21. A Phönix görög gőzhajó, a mely dongát vitt Fiuméből Aettebe, a bonifációi kikötő elhagyása után az erős viharban nagyon megrongálódott. Egy matróz vizbefult, négy súlyosan megsérült.

Világbéke.

London, jan. 21. A világbéke érdekében indított nemzetközi keresztahadjarat nemes határoztaértelmében hogy minden székvárosban és a vidéken is gyűlések tartandók, — tegnap nagy népgyűlés volt Riponban (Yorkshire). Ripon lord, India volt alkirálya, beszédet mondott, amelyben pártolta azt az indítványt, hogy köszönetet mondjanak Miklós cárnak azért, hogy napirendre hozta a végtelenbe nyuló fegyverkezés kérdését. Az indítványt egyhangulag elfogadták.

Felkelők harcza.

London, jan. 21. A „Daily Mail”-nak jelentik Sanghaiból tegnapi kelttel, hogy 8000 Nkan-Hui tartománybeli fölkelő december 11-én megtámadta Ku-Jung városát és a várost védő katonák közül 200 embert megölt. Ez idő szerint a fölkelők tartják megszállva a várost. A nankingi király segédcapokat küldött Ku-Jungba.

VEGYES.

A schönbrunni uton. — Mint Bécsből írják, a király tegnap reggel mikor Schönbrunból a Burgba kocszított, utközben a járókelők közt egy jól öltözött fiatal embert vett észre, a ki kezében összehajtott irást szorongatott. Az uralkodó nyomban megállította kocsját s barátságosan intett a kérelmezőnek. A fiatal ember óriási zavarban lépett az uralkodó kocsjához a hol a felség a legnyájasabb szavakkal vette át folyamodását. A király ezután a körülállók zajos hocholása közt hajtatott tovább.

A gyilkos hadnagy büntetése. A varsói katonai törvényszék Pekkárevics hadnagyot, a ki a minap Zelinszky ezredest, a ki tagja volt annak a hadbírósnak, mely őt valami szolgálati vétség miatt tizennégy napi fogságra ítélte, az utcán agyonlőtte, halálra ítélte, azonkívül pedig megfosztotta tiszti rangjától, nemességétől és kitüntetéseitől. Az ítéletet a főparancsnok elé terjesztették, a ki a halálbüntetést örökös kényszermunkára változtatta. Pekkárevics büntetését Szibériában fogja elszervedni.

Cognac [mint öngyilkossági eszköz. Az öngyilkosság egyik kétségtelenül legkellemesebb módjával akarta magát elpusztítani egy bécsi özvegy U. Mária. Elhatározta, hogy megváltik az élettől, de úgy, hogy a mámor karjain megy át a tulvilágba. Mások meggel, revolverrel vagy szénagázzal, a kevésbbé válogatósak a vízbe vagy a szemétudvarra való ugrással vetnek véget életüknek: a bécsi özvegy az alkoholt választotta, sőt még ennek is az elegánsabb fajtáját: a cognacot. Tegnap este hozzálátott az öngyilkossághoz és megivott vagy másfél üveg cognacot. Meg ugyan nem halt tőle de roppant becsipett és meglehetősen rosszul lett, úgy, hogy beszállították a bécsi közkórházba, hol remélhetőleg hamar kiheveri a gyilkosnak szánt mánort.

FEJTÖRŐ.

Mi ez?

SZÓ SZÓ SZÓ SÓ
SZÓ SZÓ SZÓ SÓ

Lapunkban legutóbb közölt talány helyes megfejtése;

Egy szónak is száz a vége.

Helyes megfejtését beküldötték; Barát Elemér, Nagy Károly, Rex Imre, Varga Esztike Nyertes; Barát Elemér.

Mulattató.

Pécsről.

— Aztán miért drágább a siller bor, miat a fehér?

— Hát azt tetszik gondolni, hogy a vörös festék semmibe sem kerül?

Igaza van.

A tanítónő: Hogyan hívják azokat a fogakat, melyeket az ember legutoljára kap meg?

Annuska (gondolkodás nélkül):
Hamis fogaknak, kisasszony!

Csarnok.

A szerelem ördöge.

— REGÉNY. —

Irta: Bartha J. István.

Folytatás. 11.

Reszkető kíváncsisággal és változó érzelmekkel keblében, vette kezébe a levelet, s tépte le borítékát; — de olvasásához nem mert fogni, félt, remegett a levél tartalmától. — Mintha érezte volna, hogy boldogtalanságát tartalmazza. De eszébe jutottak álma, a vigyorgó férfi, a torzkép, s végül a kupéban hallottak. — Tovább nem állhatott ellent, leküzdé érzelmeit s elolvasá a levelet. Barátja levele következőképp hangzott!

„Kedves Palim!

Jól teted, hogy hozzám fordultál, már rég meg kellett volna tenned. Először is bocsásd meg édes barátom, hogy elmulasztottam eddig tudodra adni a dolgok állását. Bocsásd meg, hogy nem világosítottalak fel már előbb. De azt gondoltam, abban a hitben voltam, hogy Nella iránti szerelmed csak muló érzelem, mely ha elutazol, s nem látod őt, elfog magától enyészni. Csalódtam, te sokkal mélyebben szereted, mint megértemli.

Nella megcsalt. Megcsalt már akkor, míg itt voltál, és ezt neked kézzelfoghatólag bebizonyítom.

Tudod, hogy Lajos öcsém Politz nagykereskedőnél gyakornokoskodik. Azt is tudod, hogy ez a fiu téged az imádásig szeret. Mikor még itt laktál Zegéden, a fiu egyszer azzal a hírrel lepott meg, hogy a házi-szolgával Nella lakására, Politz ur parancsából, holmi ajándékokat vitt, és ez később ismétlődött többször. Világos lett előttem minden. A fiut hallgatásra intettem és magam sem szóltam neked, azt hittem, — hogy majd kitombolod magad s ekkor ugy is elmulik e rád nézve káros viszony.

Most, mikor megtudtam, hogy mily boldogtalan vagy, feltártam a fiu előtt helyzetedet és kérdeztem, ha nem tudna-e bizonyítékot szerezni, miután be van avatva Politz ur titkaiba. Nem szólt semmit, azonban e beszélgetésünket követő este, e három levélkét adta kipirult arcával s e szavakkal kezembe: „Elloptam az ur íróasztalának fiókjából e leveleket, de csak Pali bácsiért tet-

tem meg.“ — Itt vannak. Azt hiszem ismered Nellád kézvonásait. Ez napnál fényesebb bizonyíték.

Felejtsd el. Ég áldjon!

Ölel barátod
Gyula.

(Folyt. köv.)

A gyár tündére.

REGÉNY.

Folytatás.

49. Erre gyorsan megindultak és meg sem állottak a legközelebbi bérkocsi állomásig.

Még nem volt késő mindössze tíz óra felé járt az idő. A bérkocsisok tehát még nagy számmal vesztegeltek állomás helyükön várva a jó szerencsését.

Amot mindjárt meg is fogad egyet, a bérkocsisok közül a Magdus édes apjával felszállottak és hajtottak a sétakerti nyaralók felé.

Ahogy kiértek a városból s elveszett mellőlük az utcái lámpák fénye, sötétség borult a tájra. Az előbb még szép, holdvilágos nyári estét, komorsötétség váltotta fel. A ragyogó csillagokat sűrű felhő csoport tarkarta be.

Vihar készült.

Amot felügyelő meg is jegyezte;

— Az idő nem kedvez. Node se baj! Hátha még megelőzhetjük a készülő vihart.

— Magam is azt szeretném.

— Egyebekben az nem volna baj.

Az a fő, hogy a nyaralóba bajuthatunk.

— Legfellebb keresztül mászunk a kerítésen.

— Az a legkevesebb, jegyezte meg. Amot felügyelő. — Az igaz, hogy a kerítés magas. vasrács kerítés, de hát azt még könnyen megmásszuk. De a nyaralóba hogy juthatunk be.

— Azt meg bizza rám a felügyelő ur, csak legyünk belől a kerítésen, a többi az én dolgom. — Erősgette a Magdus apja.

— Egy bizonyos — válaszolt amot, — hogy Teréz nélkül el nem megyünk. Azt az angyalt megmentjük a sátán körmei közül. Visszaadjuk neki boldogságát, örömét, mert ha valaki akkor ez a nemes lelkű leány igazán érdemes erre.

(Folyt. köv.)

Szerk. posta.

6. Gy. A nő soha se ajándékozza a férfinak a szívét, legfellebb esérébe adja.

Az én kívánságom . . . Az volna ugye-e, hogy közöljük. A miénk pedig az, hogy ne írjon több verset.

M. S. Mindenesetre különös dolog, ha egy leány kis kutyáját veseti. De elég indok arra, hogy az ember előre sajnálja a — férjét.

Szép szemed! . . . Tudja szép asszonynak a szemében sem mindig arany, ami fénylik. És ha nem is arany, egy asszony szép szeme meg se érdemel ilyen rossz verset.

Szinlap.

Ma, Vasárnap „C” bérlet.

Himfy Dalai.

Vigjáték 3 felv. 1 előjátékkal. Irta:
Berezik Árpád.

S Z E M É L Y E K:

Kisfaludy Károly	— —	Tanay F.
Kisfaludy Sándor	— —	Komjáthy J.
Szegedi Róza	— —	Fái Flóra.
Rosty Antal	— —	Fenyéry M.
Jolán, leánya	— —	T. Halmy M.
Bezerédy Kálmán	— —	Odry A.
Özv. Biró Józsefné (Szegedi Mari)	— —	Kiss Irén.
Takács József	— —	Mezey A.
Skublics Imre	— —	Csáky F.
Fehér György, pap	— —	Székely J.
Szalóky Péter	— —	Rubos A.

Holnap A katonák.

Kipróbált és csalhatatlan szer

hajkihullás,

fejkorpa,

kopaszodás

ellen az

Anticalvus

mely teljesen ártalmatlan, a hajat puhítja, növeszti és annak szép színt ad. Gyermeknek is sikeresen használható.

Próbaüveg 1 korona. Nagy üveg 2 korona.

5 üveg bérmentve küldetik.

Főszékiüveg:

KANITZ ÖDÖN

gyógytárából Balassa-Gyarmat.
Mindem gyógytárban kapható.

Pályázati hirdetés.

A debreczeni kerületi betegsegélyező pénztárnál egy orvosi állás lemondás folytán üresedésbe jövén, arra ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen állásra, mely 400 ft évi fizetéssel van egybekötve, pályázhat bármely helyben lakó, gyakorló-orvos.

A megválasztandó orvostól megkivántatik, hogy lakását a Péterfia-utcai kerületbe, vagy lehetőleg annak közelébe helyezze át.

Pályázók kérvényükbe kijelenteni tartoznak, hogy a pénztár alapszabályaiban és az 1891 évi XIV. t. cz.-ben foglalt az orvosok működésére vonatkozó rendelkezéseket ismerik s azoknak magokat alávetik.

A pályázati kérvények 1899 január hó 25-ik napja déli 12 óráig Berger Jenő elnökhöz nyújtandók be.

A megválasztott köteles lesz, f. évi február 1-én állását elfoglalni.

Debreczen, 1899. január 19,

A ker. betegs. pénztár igazgatója.



Vagyok bátor ajánlani:

Órás és optikus

üzletemet.

Üzleti elvem csak készpénzért olesón
venni s kis haszonnal olesón adni.

Arjegyzék kivonat:

Óra javítás (illetve tisztítás) 80 kr.
jótállás mellett.

Új rugó vagy kerék — — — 80 kr.

Üveg vastag vagy vékony — — — 15 kr.

Mutató finom — — — — — 15 kr.

Ebresztő óra finom (szép nikel
tokban) — — — — — 1.80 kr.

Nickel remontoár óra — — — — — 2.98 kr.

Ezüst remontoár óra három
fedéllel — — — — — 5.50 kr.

Ezüst dupla remontoár órák 7 frttól
nagy választékban, ezüst láncok 1 frt
20 krtól, arany láncok súly szerint,
arany gyűrűk, fülbevalók, arany órák
bámulatos olesó árban.

Szemüvegek és zwickerek

óriási választékban, a legfinomabb két-
szer esiszolt kristály üvegekkel olesób-
ban mint bárhol!

Csinos színházi látcsövek, finom üve-
gekkel 1 frt 98 krtól.

Szemüvegek és zwickerek olesó és
gyors javítása.

Ócska aranyat (esetleg zálogcédulát
is) a legmagasabb árban készpénzzel
fizetek. — Használt órák és ékszerek
fele árban kaphatók.

Fogel Gyula

Órák, Piacz (Vásár-utca 75. a Coró
Évkezdés és a Füstöl éppen szentelés

Virágdiszek és báli be-
lépők a legnagyobb vá-
lasztékban, rendkívül olesó
árban kaphatók a:

„PÁRISI DIVAT”

áruházban

főtér, főposta mellett.

MIHALOVITS-féle

Harmat- Crème



Arcszépítő kenőcs.

- ▲ Harmat-Oréme a legjobb arcszépítő s kézbőr-
ápoló kenőcs, mely üdév, puhává, fehérré
teszi az arcz bőrt.
- ▲ Harmat-Oréme sem ólmot, sem higanyt nem
tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatása.
- ▲ Harmat-Oréme nappal is használható, miután
nem zsíros s a poudert jól állja.
- ▲ Harmat-Oréme nem teszi fényessé az arczot
s fehérti a bőrt.
- ▲ Harmat-Oréme kiváló jó hatása mindennemű
bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (bőr-
atkák) elmulasztására, napégette s szőlőkifujta
arcznál, s kéznél.
- ▲ Harmat-Oréme teljesen zsirtalan, habzerű, jó illatu
arcszépítő egy ígélyének ára egy korona.
- ▲ Harmat Szappan, mely a Oréme hatását fokozza,
s darabonként 35 kr.
- ▲ Készít a késsitő MIHALOVITS L. gyógy-
szerésznél Debreczenben.

GERÉBY FÜLÖP

DEBRECZEN.

Ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe
dusan felszerelt raktáramat
mindentéle lüszér, csemege, festék,
anyagáru, ásványviz és pipere árukban.

Kátrányos fedéllemez.

román és portland cement,

Ajánlja továbbá

tea, rum, déli gyümölcs

és anyagáru kereskedését, mint legjobb
és legjutányosabb bevásárlási forrást.

Tüzi-fa és szénüzlet.

Ecetgyár.

Geréby Fülöp.